

# 周口新能源汽车“跑”出加速度

截至目前,全市保有量已达4万辆,接入省平台的充电站191座,充电桩1140个

□记者 朱东一

本报讯 道路上行驶的新能源汽车越来越多,全市新能源汽车保有量已达4万辆。近年来,我市坚持政策引导,加强充电基础设施建设,加快形成覆盖全市布局合理、运行高效的充电基础设施体系,新能源汽车推广成效显著。

新能源汽车以其低能耗、使用频率高等特点逐渐受到青睐。当前,全市新能源汽车保有4万辆,而且上牌量还在不断增长,其增长背后的动能,离不开充电基础设施建设步伐加快。

5月11日,记者从市能源局获悉,近

年来,我市多部门联合着力做好我市充电基础设施的规划、布局和建设。截至目前,全市接入省平台的充电站191座,充电桩1140个。同时,全市高速公路服务区、城区重点路段、大型商场及小区等基本实现充电设施全覆盖。

随着新能源汽车的增加,居民申请家用充电桩随之增加。“原本以为要等很久,没想到新车还没提车充电桩就装好了。”近日,市民施先生通过国家电网App,为自家车位提交了“充电桩报装”申请。批准下来后,施先生的家用充电桩很快就安装完成了。

记者在大庆路国家电网办事大厅了

解到,为响应国家关于大力推广电动汽车要求,供电公司聚焦“居民充电桩报装”热点问题,在简化报装流程和小区充电设施建设等方面持续发力。居民可通过“网上国网”App或到大厅申请,需提供身份证、车位证明、新能源汽车购买凭证、物业许可证明等相关手续即可。随后供电公司工作人员会上门服务,完成施工接电。

市民王先生说:“充电是否方便也是新能源汽车普及的重要因素,很大程度上决定了一座城市的新能源汽车发展。现在家里有充电桩,城区内也有很多充电桩,开新能源汽车不再‘里程焦虑’。”②

## 杜文艳入选“出彩河南人”最美护士

□记者 金月全

本报讯 5月10日,由省委宣传部、省卫生健康委、河南日报社、河南广播电视台共同主办的“出彩河南人”第七届最美护士宣传推介活动发布仪式在郑州举行,来自我市扶沟县人民医院的杜文艳等10名护士获此殊荣。

今年37岁的杜文艳,是扶沟县人民医院神经内科护士长、主管护师,2019年5月被市委宣传部、市卫健委授予“周口最美护士”称号。近年来,她所在的科室先后获得“周口市优质护理服务先进病区”“周口市神经外科特色专科”等称号。作为护理人员,杜文艳精益求精,专门制作了交流卡片,为语言交流障碍患者提高了诊疗、护理效率。她设计出双下肢气压治疗腿套,提高了患者就医的舒适度,避免了交叉感染。她带领团队发明了实用性输液装置,有效避免安全隐患的发生。①

## 农村人居环境整治“回头看”

### 常营镇:多举措促人居环境改善

日前,太康县常营镇前河村几名群众在长廊下小憩。该镇围绕人居环境治理,压实周观摩机制、督导机制、奖惩机制、投入机制、联席研判机制、常态化管理机制“六机制”工作法,促使人居环境整治工作取得好效果。通过集体筹、乡贤捐等方式筹措资金,鼓励村级集体用地和荒地、坑塘改造的资金,作为开展人居环境整治经费。

今年以来,常营镇大街新增停车位300个,180个垃圾桶,建成了1000平米的商厦市场,成立了20人的街道管理综合执法队伍,以往商贩乱摆、垃圾乱倒、车辆乱停、门店出店经营等现象得到有效改善。 记者 沈湛 摄



## 市妇联牵手周口职业技术学院 指导女大学生就业创业

□记者 黄佳 通讯员 孙黎

本报讯 5月10日,周口市妇联联合周口职业技术学院举办“周口市女大学生就业创业指导进校园”活动,邀请我市优秀女性创业者、女企业家走进校园,分享创业经验,进行职业发展指导。

活动中,周口市女企业家刘艳杰、李海丽从自身成长经历、人生感悟等方面,围绕创业初心、树立正确择业观、就业观等话题,为新时代女大学生们成长赋能。

市妇联党组书记、主席张丽娟介绍,今年市妇联牵头组建女创业带头人、优秀女企业家组成讲师团,深入高校开展就业创业宣讲活动,提供就业创业咨询指导服务,除此之外,周口市妇联还与三川巾帼创业联合会、女企业家协会对接,为女大学生就业创业提供更多岗位帮扶,对脱贫家庭、低保家庭、零就业家庭、长期未就业等困难女大学生,实施“一人一档”“一人一策”重点帮扶,为实现更加充分更高质量就业提供坚实保障。

该校大一学生小霞表示,大学生不要好高骛远,面临就业岗位需求多样化时,要找准定位,先从所学专业的行业做起,积攒更多实践经验,才能创造属于自己的一片天空。

## 全市第四届残疾人运动会开幕

### 139名残疾人运动员赛场追梦

□记者 马月红

本报讯 5月11日,周口市第四届残疾人运动会开幕式在市体育馆举行。

当日,23岁的郸城县残疾人运动员陈营亮坐在轮椅上正在和对手在乒乓球赛场上你推我削,乒乓球在空中划出道道白线,引得观看赛事的人们鼓掌叫好。当日9时,来自我市10个代表团的139名残疾人运动员在乒乓球、羽毛球、中国象棋、田径、游泳、围棋等9个比赛大项的赛场上角逐自己的梦想。

陈营亮说,这是他第三次参加残疾人运动会,希望自己能够正常发挥,取得好成绩,代表周口参加河南省第八届残疾人运动会,为家乡争光。

20岁的杨智文,因脑瘫造成肢体不太协调,她这次参加的是田径比赛。她说,这是她第一次参加比赛,她将发

“更快、更高、更强”的奥林匹克精神,严格遵守赛事活动的各项安排,遵守比赛规则和赛场纪律,做到友谊第一、比赛第二,尊重对手,团结协作,顽强拼搏。生命也是一场竞争,胜利要自己去拼搏、去奋斗,希望在自己的每一个重要时刻都能留下一段宝贵的回忆。

淮阳区代表队运动员张俊腾用手语告诉记者:“为了参加这次运动会,我很久之前就开始集训。我是第一次参加这种赛事,虽然紧张但也充满期待,希望能取得一个好成绩。”

运动员小智的妈妈和小智一起来到赛场,小智的成长她付出了许多。她说:“我觉得残运会是一个很好的平台,一个让残疾人增强信心、展示自我、战胜自我的平台。”

“残疾人运动会是残疾人运动员展示竞技水平、点亮人生梦想的绚丽舞台,是推动爱心助残、残健融合的互动平台,是

展现残疾人事业发展成就的重要窗口。”市残联二级调研员张会彦在致辞中表示,残运会的举办,必将进一步唤起社会各界对残疾人的理解、尊重、关心、帮助;进一步厚植残疾人事业发展的良好氛围,形成残疾人事业发展的强大合力,不断提升广大残疾人的获得感、幸福感和安全感;进一步激励全市广大残疾人自尊、自信、自强、自立,和全市人民一道共同创造更加幸福美好的未来。

开幕式上,还举行了精彩的文艺展演。展演从参演人员、节目编排上均凸显了“以残疾人为主、残健融合”的理念。

本届残运会共设乒乓球、羽毛球、中国象棋、田径、游泳、围棋等9个比赛大项,根据残疾类别和运动分级情况设立37个小项,是我市迄今为止项目最多、规模最大的残疾人体育盛会。本届残运会于5月12日闭幕。①⑥